

WTA总决赛李娜0比2不敌阿扎伦卡,小组未能出线

# 娜姐休年假 两周不碰球

新京报讯 (记者孙海光) WTA年终总决赛小组第3战,李娜在与阿扎伦卡的生死战中以6比7、3比6败北,小组未能出线。不过凭借总决赛1胜2负的战绩,李娜年终排名上升至第7位,连续两年以TOP10收官。

李娜开局率先破发,但并未保住4比2的优势。第

10局,李娜在自己的发球胜盘局送出致命双误,被阿扎伦卡将比赛拖进抢7。“同样的错误在这已经犯两次了,所以会觉得多少有点懊恼。”李娜赛后有些不满意自己发挥,“跟小威那场也是这样,开局打得不错,但没能赢下来,我总是这样。”至此,李娜本赛季对阵TOP3

球员无一胜绩,总战绩为0胜7负。

输掉这场比赛后,李娜也结束了2012赛季。由于科维托娃退赛,李娜年终排名锁定第7位,连续两年以TOP10收尾。谈及本赛季,李娜称至少不像去年那样起伏起伏,“去年虽说也是最后一场争出线权,但人在

场上完全没有斗志,今年赛季末段明显比去年好了许多。”

本赛季,李娜4次打进决赛,并赢得了辛辛那提顶级赛冠军,“虽然年终排名没有去年高,但今年基本维持在一个水平线上。更重要的是,我还在前八,而且没有伤病,这都是积极的方

面。”比赛结束后,李娜去健身房恢复体能,姜山和教练卡洛斯都给予了肯定,“卡洛斯最后还说,现在该是时间享受生活,享受假期了。”李娜说接下来两周,她将完全不碰球拍,“完全不训练,完全不考虑网球。我只想享受生活,做自己想做的事情。”

【桌球】

## 火箭退赛 未必受罚

新京报讯 (记者范遥) 今日,2012年斯诺克国际锦标赛将于成都开赛,奥沙利文以“身体不适”为由退赛,世界台联方面表示,尚不确定是否会对奥沙利文进行惩罚。

谈到奥沙利文的退赛,世界台联主席弗格森承认,之前接到了奥沙利文的通知,“奥沙利文通知我们,他的身体不舒服,这是球员正常退赛提交申请的流程。”世界台联新闻官埃文表示,奥沙利文的退赛符合流程,“我们会按照相关规定来审核这些资料,目前不确定是否会对奥沙利文进行处罚,等到资料核实后才能有结论。”

奥沙利文闪退,但比赛还要继续。弗格森对奥沙利文的缺席表示遗憾,但他强调“火箭”不是唯一的球星。“没有奥沙利文,当然令人失望,但世界顶尖球员绝大多数都已经前往成都。”昨日,丁俊晖、特鲁姆普领衔的斯诺克群星在红地毯上亮相,围观者众。

按照赛程安排,今日将进行两场首轮比赛,一场是墨菲对阵希金森,另一场是罗伯逊对阵瑞恩·戴。另外还有六场外卡轮比赛,中国球手曹宇鹏、陈飞龙、吕昊天、赵心童、朱英辉和牛壮都将出战。

【棋迹】

## 陈耀烨 转战贵阳

新京报讯 (记者范遥) 今日,首届百灵杯的三番棋半决赛将在贵阳打响,新科倡棋杯冠军陈耀烨已赶赴赛地,迎战贵州籍选手唐韦星,另一场半决赛在周睿羊和谢尔豪间展开。

中国棋手在本届百灵杯中翻江倒海,继第六届春兰杯和第十五届LG杯后,中国棋手第三次包揽世界大赛四强。值得一提的是,四位参加半决赛的棋手中,1989年出生的陈耀烨年纪最大,其他都是90后棋手,谢尔豪更是只有13岁。

今日陈耀烨迎战唐韦星,作为国内等级分第一人,陈耀烨刚刚夺得第九届倡棋杯冠军,正值春风得意,而他的对手唐韦星名气不大,大型棋战鲜有亮眼表现。已有棋院人士表达了对唐韦星的担忧。

周睿羊和谢尔豪争夺另一个决赛名额。前者声名远扬却没有任何头衔加身,小将谢尔豪去年定段成功,首次参加世界大赛便杀进四强,令人刮目相看。

■ 团队

## 李娜希望与卡洛斯续约

新京报讯 (记者孙海光) 总决赛期间,卡洛斯称未确定下赛季是否继续执教李娜,一切要等到本赛季结束。李娜昨天则称希望与卡洛斯继续合作,并表示若在国内训练,一定会在北京跟卡洛斯一起训练。

卡洛斯称他的重心还是在在北京的网校,若与李娜继续合作,冬训则应该安排在北京。但李娜也有自己的考虑,她的训练一直在慕尼黑,那里有她的团队和医生,“我的膝盖必须隔段时间就要打针,肯定是需要待在德国一段时间,卡洛斯也

知道这个情况,我不可能整个冬训都待在北京。但是我们之前也有约定,如果是在国内训练,那肯定还是会在北京和他一起。”

李娜称美网后与卡洛斯曾就冬歇期训练有过交流,她也希望两人能继续合作。“我们在一起的时间也就两个多月,但不光我自己,整个团队都能看到在我身上发生的改变,我觉得这是一个好的开始。”李娜透露,在卡洛斯的训练体系中,不仅有技术和体能训练,还有意志力的训练,这对她很重要。

■ 格局

## 阿扎伦卡锁定年终第一

与男网一样,女网也有自己的四巨头,正是此番年终总决赛4强:阿扎伦卡、莎拉波娃、小威和A·拉德万斯卡。这4人包揽了本赛季四大满贯和皇冠赛冠军,阿扎伦卡更是锁定了年终第一排名。

昨晨战胜李娜后,阿扎伦卡顺利从红组出线,这场胜利也确保她成为WTA有排名制度37年来的第11位年终第一球员。“这是一个了不起的成就,我感到自豪,你很难相信一个来自白

俄罗斯的小姑娘成为年终第一。这是我第一次占据年终第一,我不会轻易让给别人。”阿扎伦卡说。

此外,阿扎伦卡的晋级也确保世界前4包揽了总决赛4强席位,女网4巨头雏形渐露,她们垄断了本赛季所有重量级赛事冠军。本赛季,除埃拉尼打进法网决赛外,其余大满贯赛和4站皇冠赛冠亚军都归属于这4人。小威、莎拉波娃和阿扎伦卡还包揽了伦敦奥运会单打金银铜牌。(孙海光)



李娜不敌阿扎伦卡,无缘WTA总决赛四强。

图/Osports

BMW大师赛第三日麦克罗伊落后汉森1杆

## 阿顺真顺 一杆进洞

新京报上海讯 (特派记者张宾) 第6洞果岭上沸腾起来。球迷将掌声和欢呼声送给了中国球手吴阿顺。他在这里奉献了一个一杆进洞。这是他本赛季第二次上演一杆进洞。

昨日,BMW大师赛结束第三个比赛日。吴阿顺成为一大亮点,他单日交出低于标准杆3杆的成绩暂并列第24位,领衔所有中国球手。冠军之争也呈

现白热化,麦克罗伊在总成绩上仅落后汉森一杆,独居第二的位置。今日,他将向个人赛季第五冠发起冲击。

吴阿顺的一杆进洞距离约为160码。这也让他感到有些吃惊,“今天有些小侧风,我目标瞄准的是果岭中部。击出之后,我觉得这个球还不错。当时我只看到了第一落点,没有看清第二落点。接着就听到了观众的欢

呼声。”

吴阿顺之前在日本也上演一杆进洞。一年两次献上一杆进洞让吴阿顺心情大好,“我之前很害怕回答一杆进洞的话题,因为今年之前我从未打到过。现在,我终于可以理直气壮地说我一年内打出两个一杆进洞了。”不过,吴阿顺的一杆进洞未能给他赢得跑车。本届赛事的一杆进洞奖设在第17洞。



吴阿顺畅饮,庆祝自己的一杆进洞。